安装公司:深耕云南市场获美誉

5层的竖向风管已经安装完成,一定要在4月底 前完成机电工程样板段施工,并确保移交后令 建设单位满意。"4月20日,中铁四局安装公司 云南区域经理部生产副经理曾毅在周安全生 产例会上说。常态化召开区域会议,突出抓好 区域项目履约管理已成为该公司深耕云南市 场、深受各级好评的有利手段。

近年来,安装公司高度重视云南区域,深 耕云南市场,先后承建寻(甸)沾(益)、东(川) 公路交安项目,以及昆明轨道交通2号线严家 山车辆段、华为云南区域总部、师(宗)斤(北) 高速公路曲靖段等项目机电安装工程。

面对云南区域项目点多面广、施工难度大 等难题,公司按照"有相应专业经验、有施工业 绩、有履约能力、有良好口碑"的原则,招标引 用劳务队伍。根据交验作业面的情况,云南区 域经理部采用分点管理、组建分部的管理模 式,由区域经理部副经理、总工程师等各自负

本报昆明讯"华为云南区域总部项目1至 格(勤)、玉(溪)整(雄)、勐(醒)绿(春)等高速 青1个在建项目。在每个项目进场之初,经理 要求,整改时间,整改青任人,确保现场已施工 部采取见缝插针的方式对机电安装、装饰装 修、交通设施安全等专业、工序进行科学统 筹。紧抓关键环节,推动招标采购降本增效, 在源头上把好材料进场关,过程中把好质量标 准关。梳理分析各在建项目施工计划,在资源 配置、施工方案、人员安排、设备调配、资金使 用等方面制定相应措施,保证各项目现场施工 有序推进。每周组织开展现场大排查,对现场 排查的问题形成问题库,及时下发并明确整改

完成的项目遗留问题及时得到整改。

'作为施工企业,能赢得各方认可的基础 是专业能力。我们要靠信誉打开市场,靠精品占领市场。"云南区域经理部经理薛晓雷说 道。近年来,公司在云南区域承建的项目先后 荣获云南省"优质工程""守合同重信用企业" "金杯示范工程""建筑施工安全生产标准化工 地"等荣誉,"四局安装"品牌在云南区域市场 的影响力和美誉度不断提升。 董双秋

六公司:加速布局新兴产业

本报宜宾讯 4月19日,中铁四局六公 司承建的2023年宜宾市充电基础设施工程 21处充电桩站点全部投入使用。这是该公 司积极培育和发展新质生产力,布局新兴 产业、抢占新赛道的一个缩影。

近年来,根据局《高质量发展三年行动 部署和新兴产业重点业务清单》,该公司主 动融入交通强国、乡村振兴等国家战略,重 点深耕高标准农田、光伏和新能源等新兴 产业市场领域,组织关于新兴产业市场的 发展现状、市场规模、技术特点、经济指标 等一系列专题培训,着力打造一支懂经营、 会管理、精业务的新兴产业市场开发团 队。依托局"大商务管理平台",成立"技术 服务中心",完善高标准农田、光伏、新能 源、充电桩等新兴产业市场领域的技术储 备,积极探索智能运维平台、智能建造装备 等新技术研究,截至目前新兴产业市场项 目已获得实用新型专利授权12项、省部级 丁法2项。

今年以来,该公司已建成宜宾市充电 基础设施充电桩、万亩"天府粮仓"核心示 范区等项目,新兴产业市场项目新签合同 额超10亿元,顺利进入山西、四川、陕西、贵 州、内蒙古等省、自治区的新能源、乡村振 兴市场。目前,鄂尔多斯杭锦旗200兆瓦光 伏、贞丰县智慧新能源充电基础设施、开阳 县现代山地高标准农田等项目正在快速推 进,为完成全年施工任务增添动力。

三剂"药方"巧治安全通病

本报合肥讯"李明,你们班组上周违 规情况是最多的,现在给予罚款1000元。"4 月23日,中铁四局四公司沪(上海)昆(明) 高速公路安顺至盘州(黔滇界)段扩容工程 3标项目部周安全例会上,安全生产总监钟 磊正在对上周违规行为最多的协作队伍进 行罚款和批评。2月复工以来,项目部开出 狠抓执行力、筑牢思想防线、强化教育三剂 "药方",力求从根源扼杀安全生产"通病"。

项目部狠抓执行力建设,治疗"拖沓 病"。组织安全员、群安员、青安岗岗员和 协作队伍班组长联合"巡诊",一旦发现违 规现象,立刻要求责任人原地整改并监督 其整改完毕。每天施工结束后,他们记录 当日违规现象和安全隐患,每周汇总形成 "安全图表",在驻地公示栏张贴。筑牢思 想防线,预防"麻痹病"。开展"安全约谈" 话动,在每周的安全例会上对违规人员进 行批评教育,找出违规人员懈怠麻痹的思 想原因。对在一周内重复犯错的施工队伍 进行罚款,给无违规行为现象的施工队伍 发放生活用品、水果、饮料等奖励。强化安 全教育,防止"松劲病"。在驻地和施工现 场悬挂安全宣传牌、安全警示海报,安全员 和协作队伍班组长利用每天的班前十分钟 安全讲话宣传安全生产法律法规和上级单 位有关要求,通报前一天施工中发生的"三 违"现象和当天施工中需要注意的安全隐

截至目前,项目部未发生一起安全事 故,安全罚单数量较上月同期下降约三分 赵雅慧

「州市花都区中轴线学校项目建设正酣



4月20日,中铁四局五公司承建的广州市花都区中轴线学校建设项目初中部教学楼 封顶。这是该项目首个封顶的主体结构。该项目总用地面积约7.4万平方米,总建筑面积 约6.2万平方米,施工内容包含2栋教学楼以及综合楼、食堂、体育馆、冰雪馆、宿舍、运动 场等。图为作业人员进行混凝土浇筑。

中铁•臻庭项目安置房摇号分房

产公司投资开发的中铁•臻庭项目安置房 摇号分房,502户居民实现原地回迁

该小区为原合肥仪表厂宿舍,始建于 上世纪60、70年代,由于年久失修,基础设 施差,居民改造意愿强烈。该项目为包河 区重占民生工程, 也是句河区首个以居民 自治方式完成征迁工作的项目。

项目规划建设7栋住宅、1栋党群服务 中心、4栋配套,其中安置住宅502套、可售 住宅196套。在布局上,项目安置房有60、 70、95、103平方米等户型,满足回迁居民不

本报合肥讯 4月22日,中铁四局房地 同居住需求。项目地块按混合宗地形式挂 牌上市,公司于2021年11月29日中标, 2022年5月开工建设,2024年1月竣工验 收,提前6个月达到安置房交付条件,2024 年4月集中交付。

为保证房屋品质、提升居民幸福感,该 项目商品房与安置房统一规划、统一建设、 统一验收,实施统一物业管理。建设过程 中,该公司不断提升小区景观绿化、外立面 装修标准,加强公共设施配套,增加适老设 施、儿童乐园等,以推进安置住宅创优质工 程的标准进行建设。 陶俊宝

数智管理保安全

本报武汉讯,4月20日,在中铁四局五 公司武汉轨道交通12号线江北段3标项目 部,物资部机械主管李强扫描一台挖掘机 的二维码后出现一条警告信息:"发动机温 度85摄氏度、油压35兆帕,变速箱油液污染度超标,到达维保期限。"他立即将这一 信息同步到"数智管理"平台,并安排维修 人员对这台挖掘机清洗维护

项目部管段全长3255米,施工内容为 两站两区间。进场以来,他们引入物联网、 云计算和大数据分析等技术,把人脸识别、 视频监控、环境监测等信息集成到"数智管 理"平台,通过系统计划联动和大数据自动 汇总分析,协助领导层进行智慧化决策,实 时掌控现场进度,适时调整施工计划,最大 程度调配资源。

在施工现场,每台设备上都贴有二维 码,实现对机械设备的智能化管理。维修 人员扫一扫二维码即可进入物联网系统, 机械设备的"生命体征"一览无遗,可实时 查看发动机转速、温度、油压等关键参数, 以及型号、生产日期、维修记录等信息。

在塔吊、龙门吊等特种设备上,人脸识

别的信息连接到"数智管理"平台,一日监 测到非授权人员试图进入驾驶室或操作塔 吊,立即发出警报,自动锁定操作台,防止 非授权人员操作设备。此外,每台塔吊、龙 门吊还安装有"安全监测系统",安装在吊 臂上的传感器实时监测吊钩的载荷、高度、 角度等关键参数,这些数据通过平台与额 定工作范围比对,一旦发现超过额定载荷, 操作台上显示红色警告,限制下一步动作, 以防止超载时的危险操作。

'开始起吊!"随着现场副经理程晓铭 一声令下,龙门吊驾驶员刘放放开始吊 装作业。这时,"预警螺母"突然发出警报, 刘放放立即停止作业并通知维保人员前来 检查。"预警螺母"内置微型传感器,实时监 测螺母的紧固状态,通过无线信号将数据 传输到"数智管理"平台。 一日发现螺母松 动,会立即在驾驶室的操作界面上显示警 示信息,并由后台通知维保人员处理。

"'数智管理'平台可以让我们严格把 控机械设备管理的每个细节,确保施工生 产始终安全可控。"程晓铭介绍

姜好 万楷文

(现场短波))



芜湖市九华南路二期1标主线通车

本报芜湖讯 4月20日,中铁四局二公司承 建的芜湖市G205九华南路快速化二期1标项 目主线建成通车。该项目全长3184米,设计长 2803米的主线高架桥一座。 刘军 戚海清



高商高速4标钢桁梁施工完成

本报济南讯 4月20日,中铁四局七分公司 承建的高(青)商(河)高速公路4标钢桁梁施工 全部完成。4标管段全长14.39公里,主要为商 河东互通、张坊枢纽,施工内容包括42座桥梁、 21 座籍添等。 张稳 李爽



保定市城中村雨水泵站主体结构完成

本报保定讯 4月18日,中铁四局四公司承 建的保定市城中村改造项目雨水泵站主体结 构浇筑完成。该项目雨水泵站占地面积5533.6 平方米,基坑开挖长54.8米、宽49.2米。高学萍



重庆市江津区保障房2标完工

本报重庆讯 4月21日,中铁四局六公司承 建的重庆市江津综合保税区合解片区人居环 境改善提升造项目一期2标完工。该项目总建 筑面积51568.46平方米,施工内容包括2栋住 宅楼以及装饰装修、绿化环境等配套工程。

叶壮 李培润